

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й | Четверг, 11 мая 1944 г. | № 21 (2008)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза

Василевскому

Генералу армии Толбухину

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море г. Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта МЕЛЬНИКА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта БОЛОМОНЦА, генерал-майора ЛОБЯГИНА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦЕВОГО, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ТВЕРЕЦКОГО, полковника — КОБЗИЗА, полковника — ФРОЛОВА; танкисты полковника — ПОЦЕЛУЕВА, полковника — БАРАБАШ, полковника — ЖИДКОВА; летчики маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации ХРЮБИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-лейтенанта авиации БРМАЧЕНКОВА, генерал-майора авиации ФЕДОРОВА, генерал-майора авиации РУБАНОВА, генерал-майора авиации БУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта авиации ТУЩИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-майора авиации ВОЛКОВА, генерал-майора авиации ЧЕПЧИКОВА, полковника — ПРУТКОВА, полковника — ГЕТЬМАН, полковника — ЧУЧЧЕВА, полковника — ГЕЙБО, полковника — ВОЛКОВА, подполковника — КОНАРЕВА, полковника — БОРЗУНОВА, подполковника — МАНЖОСОВА, подполковника — РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника — ЛЮБИМОВА; моряки дивизии ОКТЯБРЬСКОГО, контр-адмирала БОЛТУНОВА, капитана 1-го ранга ФИЛИПОВА, капитана 1-го ранга СОЛОВЬЕВА, капитана 2-го ранга ПРОЦЕНКО, капитана 2-го ранга ДЬЯЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, полковника — ПАВЛОВА, полковника — КОРЯВКО и связисты генерал-лейтенанта КОРОЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ, представить к присвоению наименования «СЕВАСТОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом СЕВАСТОПОЛЬ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН**

10 мая 1944 г.

Трактор ежедневно пашет 13 га

Еще перед началом весеннего сева трактористы Шарановской МТС включились в социалистическое соревнование за высокий урожай. Они обязались за сезон, в переводе на мягкую пахоту, сделать на каждый трактор 600 га. Тракторный отряд тов. Рыбина с первого же дня выезда в поле делом доказал, что это обязательство будет выполнено.

За четыре дня работы, с 2 по 6 мая, этот отряд тремя тракто-

рами «СТЗ», в переводе на мягкую пахоту, вспахал 100 гектаров. Особенно хорошо работают тракторы в колхозе «Земледелец», где старшим трактористом работает тов. Иванова. Ее трактор за четыре дня работы вспахал 52 га. Нормы выработки трактористы ежедневно выполняли на 130 процентов.

И. Беззубов, директор МТС.

О Б Р А Щ Е Н И Е

колхозников и колхозниц сельхозартелей им. Пушкина, им. Молотова, «Авангард», «Трактор», «Искра», «Пролетарий», Соболевского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам нашего Гагинского района

С чувством глубокого волнения слушали мы Первомайский Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. В этом историческом документе наш любимый вождь и учитель подвел итоги замечательных побед Красной Армии и дал высокую оценку труженикам советского тыла.

Тов. Сталин в своем приказе сказал: «Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности». Слова великого вождя о том, что сейчас перед нами стоит задача полностью очистить нашу землю от немецких разбойников и добыть немецкого зверя в его собственной берлоге, воодушевили нас на новые подвиги. Мы считаем, что лучшим ответом на приказ вождя будет успешное и высококачественное завершение весеннего сева.

Принимаем на себя следующие обязательства:

1. Завершить сев ранних зерновых на площади 688 га к 17

мая и всех остальных культур, на площади 414 га к 26 мая с применением всех агротехнических мероприятий:

а) Посев зерновых культур, а также картофеля произвести аровизированными семенами.

б) Весь сев зерновых культур провести связками и не менее 30 га посеять перекрестным способом. Посеять просо широкорядным способом.

в) Для проведения междурядной обработки широкорядных покровов изготовить в колхозных кузницах 250 скребков и 10 кованных полудельников.

г) Завершить подкормку озимых на площади 190 га к 15 мая и забороновать озимые на площади 215 га и полностью удалить сорняки с озимого клява.

д) Ввести местные удобрения под овощные и технические культуры в размерах предусмотренных планом.

От колхоза им. Пушкина: председатель колхоза Фаонтистов И. П., бригадир Горбунов В. Я., колхозница Горбунова А. И.; от колхоза «Искра»: председатель колхоза Сазонов А. И., бригадир Барбанова Е. Г., колхозница Толоконцева А. В.; от колхоза «Авангард»: председатель колхоза Наклеев А. С., бригадир Агапова В. И., колхозница Клинушкина П. М.; от колхоза им. Молотова: председатель колхоза Разин М. В., бригадир Лаврина А. А., колхозница А. В. Иконова; от колхоза «Трактор»: председатель колхоза Ермолаев Н. Я., колхозница Чублунова М. М.; от колхоза «Пролетарий»: председатель колхоза Скотина М. И., колхозница Голубева А. Е.

е) Выполнить план привлечения крупного рогатого скота к сельскохозяйственным работам, а также использовать на этих работах коров колхозников.

2. Пригласить к ручьям обработки земли все трудоспособное население.

3. Учитывая громадное политическое и хозяйственное значение Третьего Государственного Военного Займа для быстрейшего разгрома врага, обязуемся 20 мая полностью рассчитаться наличными по подписке на заем.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Гагинского района последовать нашему примеру и приложить все усилия для быстрейшего и высококачественного завершения весеннего сева.

Да здравствует Красная Армия! Да здравствует наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин.

Об инициативе колхозников и колхозниц сельхозартелей Соболевского сельсовета Р Е Ш Е Н И Е

бюро Гагинского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 10 мая 1944 года

Бюро РК ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельхозартелей Соболевского сельсовета.

2. Предложить секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов и руководителям колхозов обсудить

обращение колхозников и колхозниц Соболевского сельсовета на общих собраниях колхозников и организовать социалистическое соревнование колхозников за за-

вершение сева ранних зерновых к 17 мая и остальных культур к 26 мая, на высоком агротехническом уровне.

Секретарь РК ВКП(б) **И. СОЛОВЬЕВ**.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **М. СОЛОВЬЕВ**.

Призыв соболевских колхозников услышан и поддержан

Ответ трактористок

Самоотверженно работают трактористки Гагинской МТС из женской бригады тов. Мухиной. Только за 5 дней работы они двумя тракторами «СТЗ» вспахали 59 га, в мягкой пахоте, и сэкономили 24 кг. горючего.

Обращение колхозников Соболевского сельсовета встретило горячее одобрение трактористок. Они обсудили его и взяли на себя дополнительные обязательства. Прежде всего, трактористки решили к 26 мая завершить сев всех культур в закрепленных за ними колхозах. Кроме того, они обязались на каждый колесный трактор, в переводе на мягкую пахоту, выработать 600

га, в т. ч. за период весенних работ — 200 га, сэкономив при этом 300 кг. горючего. Правильно использовать тракторы и сельхозмашины. Певседневно вести полевого журнал и с точностью выполнять график технического ухода. Собрать отработанное масло и сдать его на базу МТС. Проводить в отряде техническую учебу с трактористами и прицепщиками, подготовить из прицепщиков двух трактористов.

Трактористки призвали всех трактористов Гагинской и Шарановской МТС последовать их примеру.

По поручению трактористок **А. Н. Машунин**.

Включаемся в соревнование

Обращение колхозников Соболевского сельсовета тепло встретили в колхозе «Память Ильича» Гагинского сельсовета. Обсуждая его на собраниях, колхозники решили включиться в соревнование за завершение сева ранних зерновых к 17 мая и поздних культур к 26 мая. Все работы колхозники проведут на высоком агротехническом уровне. По подписке на новый заем колхозники рассчитываются к 20 мая.

М. Царев, председатель колхоза.

Сев ранних зерновых подходит к концу

Зеленеют озимые поля колхоза им. Крупской. В прошлом году осенний сев колхозники произвели своевременно, в хорошо подготовленную почву.

С такой же старательностью работают колхозники и на севе яровых культур. Сев ранних зерновых уже подходит к концу, к 15 мая он будет завершен. Впереди идет бригада № 1, тов. Рубцовой А. и бригада № 2, тов. Лебедевой П. **Муранов**.

Призыв соболевских колхозников встретил горячее одобрение

Инициатива колхозников Соболевского сельсовета быстро стала известна членам колхоза «Красный пахарь». Обращение соболевцев горячо обсуждалось колхозниками. Все они единодушно решили поддержать его и со своей стороны взяли обязательство завершить сев ранних зерновых к 17 мая и всех остальных культур к 26 мая.

Сев будет произведен аровизированными и протравленными се-

менами, исключительно сеялками. Просею посеют широкорядным способом. Озимые получат подкормку и будут заборонаны.

Кроме того, колхозники решили к 20 мая полностью рассчитаться наличными по подписке на заем. Колхозники приложат все усилия, чтобы вырастить на полях высокий урожай и тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Аннини, пред. колхоза.

Ни одного трудящегося без облигаций 3-го Государственного Военного Займа

Призыв колхозницы Токаревой поддержан всеми колхозниками

Учитывая большое военно-хозяйственное значение Третьего Военного Государственного Займа, колхозники колхоза им. Чкалова принимают горячее участие в подписке на него.

На собрании, посвященном этому событию, выступила колхозница Токарева Мария Ивановна. Она сказала: «чем активнее мы будем подписываться на новый Военный Государственный Заем, тем быстрее приблизим час разгрома врага. Я подписываюсь на 5 тыс. рублей и немедленно вношу наличными 3000 рублей».

Последовав ее примеру, инвалид Отечественной войны тов. Захаров Н. П. подписался на 1000 руб. и 300 рублей внес наличными. **С. Паршин.**

Полностью рассчитались наличными

Успешно прошла подписка на новый заем в колхозе «Север», Березниковского сельсовета. Намеченную сумму колхозники выполнили в первые же дни размещения займа. На 8 мая подписка по колхозникам составила 28 тыс. рублей. Вся эта сумма денег внесена наличными. Подписка продолжается.

П. Горшнов

Актив показывает пример

С воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового военного займа колхозники колхоза «20 лет Октября». В первые же дни размещения займа намеченная сумма реализации колхозниками была выполнена на 122 проц. Внесено наличными 10 тысяч рублей. Остальные деньги колхозники дали слово внести в ближайшие дни.

Инвалид Отечественной войны тов. Филимонов К. А. подписался на 1000 рублей и все деньги внес наличными. Бригадир тов. Родионова Т. М. подписывалась на 3000 рублей. Своим примером актив увлек остальных колхозников. **М. Жунова.**

Сводка

о ходе весеннего сева на 9 мая 1944 г.

Наименование сельсоветов	Выполнение в проц.
Соболевский	42
Березниковский	30
П.-Осановский	28,9
Шараповский	23,7
Моисеевский	21
Юрьевский	20
Б-Аратский	18
Гагинский	17,3
Осановский	16,2
Покровский	15,6
Чапарский	10,6
Ветошкинский	8
Сурковский	4,9
Тархановский	3,3
Всего по району	18,5



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за перевыполнение норм на весеннем севе, при хорошем качестве работы, заносится на районную Доску почета:

8. **Алексеев Леонид и Хлынов Михаил**, молодые рабочие конзавода № 22, на двухкорпусном плуге при норме 1 га, вспахивают за день по 1,5 га каждый.

9. **Корнилова Екатерина**, трактористка конзавода № 22, на тяжелой пахоте при норме 1,87 гектара пашет 4,5 гектара.

10. **Бригада тов. Ганина Лаврентия Осиповича** (Гагинская МТС). Все трактористы бригады перевыполняют нормы. За три рабочих дня на 4 тракторах «СТЗ» они вспахали 120 га.

11. **Селезнева Екатерина и Барабанова Т.**, трактористки Шараповской МТС, ежедневно перевыполняют производственное задание, а 6 мая выполняли свое задание на 128 проц.

Трактористы перевыполняют нормы

Высокой производительностью труда отвечают на Первомайский Приказ тов. Сталина трактористы бригады № 7, Шараповской МТС.

Товарищи Барабанова Т. и Селезнева Е., работая на машине № 12, ежедневно выполняют производственное задание на 100 и

более процентов, а 6 мая выполнили задание на 128 проц. За время работы на весеннем севе они на своем тракторе вспахали и посеяли 45 га, в том числе 7 га агрегатом. Работа трактористов получила хорошую оценку.

А. Динушинов.

Трактор оказался не готовым к работе

На колхозных полях трактор должен работать, как часовой механизм, поэтому он должен прибыть в борозду в полной готовности. Но вот в тракторном отряде, работающем в колхозах Моисеевского сельсовета, одна машина прибыла без такой важ-

ной детали, как упорный подшипник среднего вала. Направляется вопрос: как руководители МТС могли выпустить с судьбы такой трактор? Ведь в пути он мог бы потерпеть очень серьезную аварию.

Р. Елисеева.

Еще раз о подкормке озимых

Для того, чтобы вырастить богатый урожай, требуется хорошо обработать почву, во время и высококачественно засеять ее. Это главное, но еще не все. Растение на протяжении своей жизни, в отдельные периоды, требует от почвы—больше, чем она имеет—легко растворимых питательных веществ. В эти, так называемые критические моменты, мы и должны сосредоточить все внимание для обеспечения растений подкормкой.

Критическим моментом у озимых культур считаются первые 2—3 недели после схода снега весной. Лучшим и самым доступным подкормочным материалом в наших условиях считается навозная жижа из расчета от 50 до 100 цент. на гектар.

Надо отметить, что отдельные колхозы нашего района не подготовились в течение зимы к проведению этого агромероприятия. Это относится, прежде всего, к колхозам Моисеевского сельсовета. В колхозе «Восход» не смогли заблаговременно из-

готовить жиже-разбрасыватели и подкормку озимых навозной жижей начали проводить из ведер. Такая «подкормка» уплотняет почву, а местами совсем стирает всходы. Технически хорошее мероприятие в глазах колхозников обесценивается.

Нужно заранее подготовиться к проведению мероприятия так, чтобы оно агитировало за себя высоким урожаем. Те колхозы, которые не имеют заготовленных жиже-разбрасывателей, должны немедленно провести подкормку печной золой из расчета 4-6 цент. на га., путем рассева вразброс и последующего боронования, или же высевам из сеялки. Можно подкормить озимые перепревшим навозом от 60 до 100 цент. или птичьим пометом от 5 до 10 цент. на га. Для подкормки нужно, прежде всего, использовать дождливое время, когда другие работы на поле затруднены.

Фронт и страна ждет от колхозов высокого урожая. Этого можно достигнуть только при правильной агротехнике.

А. Лазарева, агроном.

Патриоты колхозной деревни

Продолжаем печатать список колхозников и колхозниц, давших семена своим колхозам.

По Б-Аратскому сельсовету

КОВЫЛЯЕВ К. С., колхозник колхоза «Ленинец», на семена для своего колхоза внес 203 кг. семенного картофеля.

ЯКУШЕВА А. П., колхозница этой же сельхозартели, на семена для своего колхоза слала 155 кг. картофеля.

БУКАНОВ М. П., колхозник этого же колхоза,—104 кг. семенного картофеля.

БУГУШЕВА Е. И., колхозница этого же колхоза,—94 кг. картофеля.

ДРЫГАНОВ П. П., колхозник этого же колхоза,—100 килограммов картофеля.

Международный обзор

Первомайский Приказ тов. Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя Приказ тов. Сталина, Лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистско-германскими силами объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раневый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, но только похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап борьбы и способы добиться окончательной победы.»

8 мая в Лондоне подписано соглашение между Правительством СССР и правительством Чехословацкой республики. Это соглашение определяет отношения между советским Главнокомандующим и чехословацкой администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзническими) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет являться зоной непосредственных военных операций, чехословацкое правительство полностью берет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать советскому (союзному) Главнокомандующему через свои гражданские и военные органы всестороннее содей-

ствие и помощь. Таким образом, статья 6-я соглашения, заключенного по инициативе Чехословацкого правительства, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны, по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения, в порядке консультации, был представлен Британскому и Американскому Правительствам и не встретил с его стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная миссия главнокомандующего народно-освободительной армии Югославии маршала Тито. Глава миссии генерал Вельбит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тысяч человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего западного фронта. Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование. Они не позволяют немецким захватчикам отправлять югославских рабочих в Германию.

Л. Волынский.

Ответственный редактор И. М. ЦУКНЕР.

Гагинская инспекция Госстраха сообщает, что посевы сельхозкультур в колхозах застрахованы от градобития, ливней, бурь, огня на жорню, вымочек, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения. По выходе озимых из под снега и возобновлении вегетации колхозам необходимо осмотреть их и в случае обнаружения повреждения, от перечисленных видов стихийных бедствий подать в 5 дневный срок заявку в инспекцию Госстраха с указанием причины гибели, площади культуры и примерный процент повреждения и, если требуется пере-сев, то на какой площади. Поздняя заявка повлечет отказ в оплате убытка.

Инспекция Госстраха.

К сведению военнослужащих и членов их семей. В исполкоме райсовета депутатов трудящихся, при отделе гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих, открыта юридическая консультация для оказания бесплатной юридической помощи военнослужащим и членам их семей.

Консультация дает справки, советы, разъяснения по всем вопросам правового характера по гражданским, уголовным, трудовым, алиментным, колхозным, налоговым делам, составляет деловые бумаги, заявления, жалобы и т. д.

Консультация работает в помещении райсовета по вторникам с 10 часов до 12 ч дня, пятницам с 4 до 6 вечера. Зав. юрконсультацией **ПЕТРУХИН**